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Referat fra områdebestyrelsesmøde d 25.1.23 

Deltagere:  

Manuela, Iben, Pernille, Natascha, Søren, Rikke. Lise Lotte, Pia, Majbritt, Tanja, Simone, Birthe og Yvonne 

 

 Dagtilbudsanalysen.  

Der har I 2022 været lavet en dagtilbudsanalyse, for at klarlægge hele det kommunale dagtilbud, i 

Tønder kommune. Deraf er der kommet forskellige scenarier og bud på hvordan det KUNNE se ud 

med dagtilbuddene, fremadrettet. Børn og skoleudvalget har inviteret til dialogmøde d 20.2.23 

hvor de gerne vil høre forældrenes kommentar og indblik i, hvordan man som forældre gerne se 

området fremadrettet. Det aftales, at forældre og Yvonne mødes d 7.2.23 og forbereder materialet. 

Det aftales endvidere at vi spiser sammen i Løgumkloster, efter dialogmødet. 

 Videre drøftelse af input til høringssvar vedr. omorganisering af dagplejen. 

Forvaltningen har stillet forslag om, at dagplejen og dagplejepædagogerne kommer ud og ligge un-

der henholdsvis de daglig pædagogiske ledere og områdelederen. Dette med baggrund i, at der er 

forskellige udfordringer i dagplejen, bl.a. med at rekruttere og så presser det ind i småbørnsgrup-

perne, når der ikke kan ansættes dagplejere. Områdelederne er positive over for forslaget, men har 

dog forslået at både dagplejere og dagplejepædagoger kommer samlet ind under områdelederne, 

således at der er ensartethed i ledelsen af dagplejerne og ligeledes fordi områdelederne skal sparre 

med de daglige ledere om opgaven, men reelt ikke kender den endnu. Områdebestyrelsen er ligele-

des positive over for forslaget, men bemærker, at der er i forslagene er mange forældrerep. Fra 

dagplejen, som skal med i bestyrelsen. Ligeledes vil de gerne sikre sig, at der kommer midler ud til 

hjælp i forhold til sekretær, som kan løfte nogle af opgaverne fra sekretæren.  

 Omrokering i ledergruppen.  

Yvonne har truffet afgørelse om, at lave en omrokering i ledergruppen. Dette er med udgangspunkt 

i, at der var filialer som ikke fungerede optimalt og der var behov for at se på alle ledernes kompe-

tencer, for at få dem sat rigtigt i spil. Det har været en hård proces, med mange følelser, men ud-

gangspunktet er, at vi er her for børnenes skyld og skal gøre det bedste for dem. Det samme gør vi 

med det pædagogiske personale, når der er ting der ikke fungerer, eller vi mangler personale nogle 

steder. Alle er ansat i området med nuværende placering i én af filialerne. Der er blevet ansat en ny 

daglig leder i Havbrisen fra 1.3.23 og det forventes nu, at der kommer lidt ro på alle steder igen og 

at vi kan arbejde fremad herfra.  
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 Skrivelse fra bestyrelsen i Agerskov, vedr. sammenpasning 

Bestyrelsen i Agerskov ønsker at få flyttet sammenpasningsdagene, således at de ligger i dagene 

mellem jul og nytår og så evt 1 dag efter kr. himmelfartsdag. Områdebestyrelsen drøfter mulighe-

den, men er enige om, at vi må fastholde de nuværende sammenpasningsdage, af hensyn til at vi 

får nye studerende ind 1. 12 og derfor bliver presset på personaleressourcer, hvis vi ligeledes skal 

have børn fra de selvejende institutioner. Yvonne melder tilbage til Gitte Vad omkring bestyrelsens 

henvendelse.  

 Orientering om tilsyn 

Der er givet skærpet tilsyn i Børnegården Toftlund, på baggrund af, at personalet var ”slidte og 

brugte” til tilsyn. Dette gav anledning til bekymring ved konsulenterne, som på baggrund af dette, 

måtte give skærpet tilsyn, således at der sættes tiltag i værk for, at forbedre trivslen. Alle tilsynsrap-

porter ligges på hjemmesiden  

 Leg for dig.  

Vi er forsat godt i gang og vi kan mærke, at begynder at ”leve” i alle filialer. Det er en stor opgave, 

at få så mange personaler med, men fordi forløbet er over 1,5 år, så er vi sikre på at nå i mål med, 

at få ændret kulturen og få legen godt i fokus, gennem hele dagen. Vi inviterer alle forældre og per-

sonaler til et foredrag med Palle Emil, som er med i projektet omkring risikobetonet leg.   

 Regnskab og budgetforudsætninger 

Der er et overskud fra 2022 ca 338.000 kr. I budgettet for 2023 har vi fået trukket ca 750.000 kr til 

bl.a. PAU elever og sygeforenklingsreglen. Vi får nogle højere lønudgifter i 2023, bl.a. på baggrund 

af afskedigelser og nyansættelser i ledergruppen. Det betyder, at vi ser ind i stramt budget for 

2023.  

 Evt 

Næste områdebestyrelsesmøde er d. 21.3 kl 17.00 i Visby Børnehus.  

 

 

 

 


